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Moose veit hívei is
ma

Anglia megsegítése ellen 
foglalnak állást

Ha a szenátusban is megszavazzák a javaslatot, egy hónapon belül 
Amerika hadviselő állam lesz, — 867 ezer amerikai katona áll

fegyverben
Newyorkból jelenti a NTI.: A sze­

nátus csütörtöki vitáján meglepetést 
keltett, hogy Reynolde köztársaság­
párti szenátor, aki eddig mindig 
együtt szavazott a többséggel, élesen 
kikelt a javaslat ellen. Azzal az in­
dokolással kérte az Anglia támogatá­
sára irányuló törvényjavaslat elveté­
sét, hogy az egyenesen a hadüzenet 
felé sodorja az Egyesült Államokat.

Washingtonból jelentik: (NTI.) A 
szenátus csütörtöki ülésén Nyc köz- 
társasági szenátor hangoztatta, hogy 
az Egyesült Államok egy hónapon 
belül hadviselő állam lesz, ha megsza­
vazzák az Anglia megsegítésére irá­
nyuló törvényjavaslatot.

Belgrádból jelentik: A Politika 
washingtoni jelentése szerint a had­
ügyminisztérium közli, hogy az Egye­
sült Államokban 867.000 katona áll 
zászlók alatt.
London és Washington a távol­

keleti helyzetről tanakodnak,
Washingtonból jelenti a 1\TI.: Itte­

ni politikai körökben ugv tudják 
hogy élénk eszmecsere van London 
és Washington között a távolkelet!

helyzetről. Beavatottak szerint újabb 
gazdasági rendszabályokat akarnak 
alkalmazni Japán ellen. Newyorkban 
úgy tudják, hogy az erre vonatkozó 
javaslatot Hopkins hozta magával.
Ötven rombolóért — értéktelen 

mocsaras területet kapott 
Amerika,

Washingtonból jelenti a NTI.: Bone 
demokrata szenátor a szenátus előtt 
rámutatott azokra a jelentésekre 
amelyekből kitűnik, hogy Amerika a 
Karibi-tengeren 50 romboló átenge­
dése fejében csak mocsaras vidékeket 
kapott. Az a véleménye, hogy a rom­
bolókért csak olyant kapott cserébe 
amely hatalmas költségbe veri.
Singapurban feltartóztattak etr 

francia gőzöst,
Newyorkból jelentik: (NTI) Az Inter­

national News Service -anghaji tudó­
si tó ja szerint egy angol kapot&ny kö­
zölte, hogy az II de France francia gő­
zöst Singaporeban feltartóztatták, mi­
után a hajó vezetői megxisérelték a3 
összeomláskor a gőzöst, eis iilyésztem' 
A gőzös legénysége 147 internált kivé­
telével a gőzösön maradt

közvetítésre- Lehetséges hogy majd 
egyszer Japán közvetítem fog, de ez 
csak a messze jövőben történhetik 
meg-
Japán cáfolja a békekozvetitést, 

bár békeóhajai vannak,
Tokióból jelentik INTI-): Angliá­

ban azt jelentették, hogy a japán 
kormány Angliának állítólag béke- 
közvetítésre tett ajánlatot Matsuoka 
külügyminiszter ezzel kapcsolatban a 
sajtó képviselői előtt a következőket 
jelentette ki:

— Mint a japán korma,qy külügy­
minisztere, sohasem tettem ajánlatot, 
a világ egyetlen nemzetének sem a 
világbéke helyreállítása érdekében 
történő közvetítésre. En csak Eden 
angol külügyminiszter egy kérdésére 
válaszoltam azzal az üggyel kapcso­
latban, amely Thaiföld és Francia In­
dokina vitás kérdésében történt japán 
közvetítésre vonatkozik Bár ebb=n a 
válaszban kifejezésre juttattam Japán 
álláspontjai a vilégbéke helyreállí­
tására vonatkozólag sohasem intéz­
tem egyetlen nemzethez sem olyan 
üzenetet, amelyben, mint az-t. állítot­
ták, Japán a világbéke, érdekében tett 
ajánlott közvetítésről lett. volna szó-
Állandóan érkeznek az am erika 

repülőgépek Szingapúrba,
Budapest, Az. U.j Nemzedék írja; A 

milánói lapokhoz érkezett jelenté# 
szerint Singapurba állandóan érkéz 
nek legkorszerűbb repülőgépiek, ame­
lyeket azonnal tovább visznek a hadi 
szatilag fontos helyekre. 1 burmai 
angol határterület felé ói =nt in­
dulnak katonasággal teli anvona 
tok. Hongkong felkészül, az ostrom 
ra. Angol részen kijelentették, hogy a 
várost az utolsó emberig védeni fog­
ják.

A thaiföldi kormány követe 
Moszkvában tárgyal

Elszállítják a* angel nőket és gyermekeket Thai
Moszkvából jelenti a ATI : A thai­

földi kormány " .rendkívüli követe 
Moszkvában folytai tárgyalásokat.

Bankokból jelenti a Reuter: A thai­
földi angol -hatóságok azt tanácsol­
ták az angol alattvalóknak, intézked­

jenek, hogy feleségeik és gyermekeik 
elhagyhassák az országot, A thaiföldi 
kormány közlése szerint ezt. az elővi­
gyázatossági intézkedést a. nemzet­
közi helyzetre való tekintettel hoz­
ták és nemcsak Thaiföldre terjed ki.

Hírek keltek szárnyra 
án békeköz vetítéséről

Amerika felvonul 
a Havai szigetek körül

Jap
Londoni hírek szerint 3apón maga ajánlkozott békeközve= 
Ütésre- Beriin szerint sem Olaszországnak, sem Német­

országnak nines szüksége béke közvetítésre
Budapest, a Mai Nap írja: Lon­

donból jelenti a NST Az angol sajtó 
továbbra, is nagy terjedelemben fog­
lalkozik az állítólagos japan bekeköz- 
vetít és ügyével- London: sem leges kö­
rök véleménye szerint Sigenicu lon­
doni japán nagykövet beszélt, ugyan 
Buttler államtitkárral és említést tett 
Japán közvetítési hajlandóságáról, 
azonban minden kötelezettség nélkül 

Belgrádból jelenük: A Politika lon­
doni jelentése szerint az ottani lapok 
továbbra is váltig hangoztatják, hogy 
a japán külügyminisztertől közvetítő 
ajánlat érkezett Londonba- Ezzel kap­
csolatban angol kormánykörök han­
goztatják. hogy Churchill már több­
ször leszögezte Anglia álláspontját.

amely szerint Anglia semmiféle 
kompromisszumba nem hajlandó be­
lemenni.

Berlinből jelenti a Német Távirati 
Iroda■ Illetékes körökben kijelentik 
hogy nem helytállók azok a hírek 
amelyek arról eszólnak, hogy Japán 
felajánlotta szolgálatait a háborús 
konfliktus elsimítására Semmit sem 
tudnak arról a jegyzékről, amelyet 
állítólag Japán Londonban nyújtott 
volna át ezzel kapcsolatban.

Belgrádból jelentik: A Politika ró­
mai jelentése szerint megállapítják a 
japán közvetítésről elterjedt hírek­
kel kapcsolatban, hogy a jelen pil­
lanatban sem Németországnak, sem 
Olaszországnak nincsen szüksége

! Belgrádból jelentik; A Politika ró- 
, mai jelentése szerint az Avvenir cimü 

lap arról számol he, hogy az Egyesült 
Államok flottája a Hawai szigetek kö­
rül vonult fel. Azt hiszik, hogy Was­
hington bizonyos komplikációktól tart 
a Csendes óceánon. Az Egyesült Álla­
mok már mozgósította flottája egyik 
vészét, Jelentős szállítmányok indultak 
a Fülén szigetek felé is, Japán kato­
nai szakértők véleménye szerint ez 
Egyesült Államok nem bírja megaka­
dályozni a Fiilöp szigetek megszállását 
és ha eljön az ideje. Japán és 0 hol­
land-indiai szigeteket is meg lógja 
szállni Rómában azt hiszik hogy el­

kerülhető lesz a fegyveres k^nflikt-ar 
Csendes óceánon,

ötszáz amerikai katona 
és 122 tiszt szállt partra 

Manilában,
Manilából jelenti a NTI.: A Fülön 

szigetek fővárosában Grant nevű ame­
rikai katonaszállító gőzös fedélzetéi 
több mint 500 katona érkezett. Hiva­
tal or, helyen nem közölték, hogy 1 

csapatok megerősítését vagy felváltá­
sát jelenti ez a szállítmány, feltűnés1 
keltett, hogy ugyanakkor 122 tier 
szállt partra.

Harlan Ismét Párizsba utazott? 
hogy La vallat találkozzon

Belgrádból jelentik. A Politika lon­
doni jelentése szerint, a Chicago Tri­
bune VichytiiM jelenti, hogy Darlan 
ma ismét Pár.zsba utazik- Legutóbbi 
párizsi tartózkodásé során nem volt 
alkalma Lava Hal találkozni, azonban

módjában volt. megismerni a neme­
tek álláspontját Berlin álláspontja 
továbbra sem változóit- és most is Lo­
vaiban látják az alkalmas embert ar­
ra, hogy a német-francia együttmű­
ködést biztosítsa.
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MAGYAR LAPOK

Hivatalos jelentés 
a romániai lázadás 

likvidálásáról
8000 letartóztatás. 37 lázadót 

ítéltek el eddig.
Bukarestből jelenti a NT1-: Hiva­

talosan közük, hogy Bukarestben a 
januári események miatt eddig 419S 
embert tart őzt attak le és 1191 embert 
bocsátottak közülük szabadon. Vidé­
ken 4600 letartóztatás történt- Az el­
kobzott. fegyver és lőszer mennyisége 
tovább emelkedett-- Február 19-ig 96 
géppuska- 48 golyószórót, 20.065 hadi 
puskát. 8183 vadászpuskát. 11200 
pisztolyt, valamint nagymennyiségű 
lőszert koboztok el. A bukaresti hadi­
törvényszék további 37 lázadót ítélt el. 
közöttük Condescu tanárt 15 évi 
kényszermunkára és több más vád­
lottat- 3—5 évig terjedő kényszer-mun­
kára-

a vasárnapi ipartestűieti 
bei I tatás

Nagyvárad. Saját. tud. A vasárnapi 
ipartestületi beiktatási 'ünnepségre a 
nagy előkészítő munkák befejeződtek 
Az ünnepségre, mint Ismeretes, meg­
hívták dr Varga József ipar és keres­
kedelemügyi minisztert is aki azonban 
másirányu elfoglaltsága niiaft- nem tud 
vasárnap Nagyváradra jönni. A mi­
nisztert. ezért, dr ti y u l a y Ákos mi­
niszteri tanácsos fogja Képviselni', m:c 
a minisztérium illetékes ügyosztályá­
nak Képviseletében di1 Koesomlv Gyula 
miniszteri titkár vesz részt az ünnep­
ségen.

Az eddigi jelentkezések szerint n 
Kereskedelmi és Iparkamara kerületé­
ben- levő valamnnyi '.hatóság elküldi 
képviselőjét az ünnepségre s fölvomil 
nemcsak a nagyváradi iparosság, ha­
nem a Kamara kerületébe tartozó va­
lamennyi . ipartcstület,

A szimbolikus jelentőségű hatalmuk 
fpa'rosünnepség — mint már megirtok 
— vasárnap délelőtt 11 Piakor kezdő­
dik a városház navy tanácstermében:

Nagyvárad és Vidéke Ipartcstület
2979—1941. szám.

Felhívás iparostársainkhoz!

Mindnyájan tudjuk, hogy az 1 partes? 
fületeket, visszahelyezték a régi jogaik­
ba. Az iparügyi miniszter u'r pendele, 
t.év.el kinevezett vezetőség ünnepélyes 
beiktatása vasárnap, folyó hó 23-án 
délelőtt 11 órakor lesz megtartva a vá­
rosháza közgyűlési termében. A beik­
tatási ünnepély után pedig közös ebéd 
lesz a Katolikus Kör éttermében An­
nak örömére. hogy ismét szabad ma­
gyarok tettünk, hogy a kormány gon­
doskodása felénk, iparos >k felé is in­
tenziven nyilvánul meg. illő hogy 
minden iparos jelenjen meg és vegye 
ki részét, úgy a díszközgyűlésen, mint 
a közebéden!

Hóman Bálint közoktatásügyi 
minisztert a szófiai egyetem 

díszdoktorévá avattak
Szófiából jelenti a MTI.: A Magyar 

Távirati Iroda kiküldött munkatársa 
jeJentf hogy Hóman Bálint m- kir. 
vallás, és közoktatásügyi minisztert 
szófiai tartózkodásának utolsó napján 
pénteken délelőtt díszdoktorrá avat­
ták az ochridai Szent Benedekről el­
nevezett szófiai egyetemen-

A doktorrá-avatáe ünnepélyes kül­
sőségek között folyt le az egyetem 
aulájában. Az avatási ünnepség a 
magyar himnusszal' kezdődött, ame­
lyet a szófiai egyetem vegyeskara' 
énekelt, magyar nyelven. Ezután a 
bolgár himnuszt énekelték, majd 
Zankov rektor mondott beszédet- Me­
legen üdvözölte a magyar minisz­
tert, majd ismertette azokat a kapcso­
latokat. amelyek Magyarország é? 
Bulgária között a történelem sorún 
napjainkig fennállottak.

Ezután átnyújtotta a miniszternek 
a díszdoktori oklevelet, majd az egye­
bem tanácsa és tanárai nevében a

legjobb kívánatait fejezte ki. Az 
aulát zsúfolásig megtöltő hallgatóság 
nagy tapssal togadla a beszédei-

Azután Hóman Bálint magyar 
nyelven megköszönte az ünneplést 
cs német nyelven előadást tartott a 
magyar és bolgár nemzet történelmi
Kapcsolatairól.

A hallgatóság nagy érdeklődéssel és 
nagy tetszéssel fogadta az előadást. 
A miniszter azután hosszasan elbe­
szélgetett a bolgár kormány tagjaival, 
a bolgár előkelőségekkel, valamint a 
német és olasz követtel. Délután egy 
órakor a Bulgária szálló különtermé­
ben fogadták a bolgár és a magyar 
sajtó képviselőit, és nyilatkozott elol­
tok a négynapos szófiai látogatása 
alatt nyert benyomásokról és Bulgá­
ria és Magyarország kulturális kap­
csolatairól.

A kultusz-miniszter .éjfél után 0 óra 
5 perckor utazik el kíséretével együtt 
szófiából

Belgrádiban íímiepiesen iogad-ák 
Hóman Bálint közoktatásügyi minisztert

A miniszter meglátogatta a ri ai ősi kolostort
Szófia, a Magyar Távirati Iroda 

jelenti. Hómon Bálint kultusz-minisz­
ter és a magyar küldöttség Popov 
külügyminiszterré! csütörtökön a ri* 
iái kolostor megtekintésére utazott. A 
kolostor előtt, bűzödé vakutí állomá­
son a hatóságok és a lakosság óriási 
lelkesedéssel .fogadta .a .magyar ven­
dégeket. Az állomás épülete magyar 
és bo-lgár zászlókkal volt feldíszítve- 
A zenekar a két nemzet himnuszát 
játszotta és a nagyszámú ' közönség 
hosszan "tartó lelkesedéssel ünnepelte 
a testvér-nép képviselőik ;
Homan Filov társaságában egy 
szófiai vendéglőben népi tánco­

kat nézett meg.
Szófiából jelenti a Bolgár Táv­

irati Iroda: Hóman Bálint -kultusz-. 
miniszter bulgáriai tartózkodásának 
utolsó estéjére nem állítottak össze

hivatalos programmot- A minisztert 
os kíséretét, csütörtökön estére egyik 
szófiai vendéglőbe hívták meg. mely­
ben bolgár népi zenét és táncokat 
mutattak be. Az esőét együtt töltötte 
:i miniszter Filov miniszterelnökkel 
s családjával, ott volt Popov külügy­

miniszter ős családja,' valamint azok 
:vz előkelőségek akik Hóman bulgá­
riai • tartózkodása alatt együtt voltak 
vele.

A bemutatott' bolgár népi táncok 
'és népi zeneszámok rendkívül; nagy 
ókért arattak. Hóman miniszter tit- 

táncokat muta­tta ra magyar nép: 
tok be

Belgrádból jelenti a Budapesti Tu­
dósító: Hóman Bálint kultuszminisz­
tert pénteken estére u jugoszláv fő­
városba várják s ünnepié» fogadtatást 
készítenek elő számára.

Megoldották 
a sziriai repüSőszeren- 
csétienség rejtélyé

Az ansjol titkos-szolgjálaí iövelíe le Chiappe voll 
párizsi rendőriőxxök repülőgépéi. Angisa érdekei 
nem engedték, hogy Chiappe sziriai kormányzó

legyen
e-ze- Jól értesült körök szerint Anglia 

minden körülmények között meg 
akarta akadályozni, hogy az erős- 
kezű . Chiappe elfoglalja sziría: kor­
mányzói tisztét.

ünnepélyünk n ek f ■ 1 vt fog adni az. its .meg hogy a m ült év őszén
hogy dr Varga lozséf m inisz oi ur is Chlappr, párizsi rendőr-xg v olt fő-
képviselteti' magát. ó> ÍZ Ö<S7. S V rl V 1 - i . nőké In Iá los repii Őkeitaszfrófa áldó-
és megyei hatóságr-k is .>'•11 lesznek. zai a irt1. t Üuappe v olt párizsi rendőr.
\'v. muradjon el k< zül fin k mi iki s.ru. Ionok hát í I á n a k KŐI iilményei t-, csak

Ihr,,afia* íidvi ízlettel most -il (‘ iil! tiszti17,11 Megáü api! ot-
Darabont G V'üa, aleinók. tok. boa y a repii hígépet. a: nelyen

Clmippt- mint Sz na újonnan kine-

Hirdessen vezeti f "j izto-a a Fi htközi-te ige-ren
repiil; 1 Szíria f( h 10(0 no\ ember

a Magyar La ookban ; 2 1 * íi a n zol titkos oIgáidt utaiitá-
1 sára iőf uv le
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Küszöbön 
a kukorica kenyér 

premierje
Erdélyben csak árpával kevert 
lisztből szabad kenyeret sütni.
Budapestről jelentik: A közeljövő, 

ben lesz a 20%-os kukoricakenyér be. 
mutatkozása. A búzakenyeret, rozs- 
kenyeret a sütöíízletekben csak ten­
geri lisztnek keverésével szabad sütni. 
Csík. Maros-Torda, Háromszék. Ud­
varhely és a Kolozs megye két járá­
sának területén csak árpának 20°/o-os 
keverésével szabad sütni.

Bír® Pál bírái elett
Budapestről jelentik: A büntető- 

törvényszéken Bíró Pál és társa va­
luta benemjelentégi bűnügyének fő- 
tárgyalásán ma Biró Pál fia állott a 
bíróság előtt. Bejelentette, hogy nem 
akar apja ellen vallani. (Ehhez a tör­
vény értelmében joga van.) Az ügy­
véd erre felemelkedett helyéről és azt 
mondta: .

— A tanú bejelentette, hogy a ta­
núvallomás jogával nem akar élni. az 
ügyre vonatkozóan tehát nem lehet, 
lehallgatni-

— Én Biró Pál ügyében. — válla, 
szolt az elnök. — még egyetlen kér­
dést sem tettem fel. -nem engedhetem 
meg. hogy a tanú helyett az ügyvéd 
szólaljon fel-

Az elnök ezután a bejelentés után 
folytatta Biró János kihallgatását

— A beszerzéseket ki intézte vég­
ső fokon? — kérdezte az elnök.

— Nem tudom, válaszolt a tanú.
— Van-e tudomása arról, hogy a 

Csehországból behozott koksz' után 
bonifikációt kaptak.

— Nem tudom.
(A tárgyalás folyik-)

Ittas emberek garázdálkodtak a vo­
naton. Szegedről jelentik: (MTI,1 A Bu. 
dapestvől Szeged felé haladó személy- 
vonat csütörtökön ha in i'hen 3> perc 
ké»t'sel érkezett Szegedre. A késés 
oka mint utólag kiderült, az volt, 
hogy Ifosszuberekpéteri közelében is­
mereti .n munkáskülsejü emberek meg, 
húzták a vészféket. Somoskői Péter el. 
lenőr végigjárta a kocsikat, és felelős­
ségre vonta, majd igazolásra szólította 
fel az, ittas állapotban levő embereket 
a vészfék meghúzásáért. Az ittas em­
berek dulakodni kezdtek vele, majd a 
Vona* mellett levő mély vizes árokba 
lökték. Az ellenőr segélvkiáltására oda 
siető Csikós Sándor MÁV gépkocsi fel­
ügyelőt súlyos tárggyal fi tbe vágták. 
A vonaton levő katonák n két- megtá­
madott ember segítségére siettek, mi­
re a támadók elmenekültek. A katonák 
üldözőbe vették őket, le elfogni nem 
tudták. A megsérült ellenőrt és gép­
kocsi vezetőt a ceglédi kórházban ré­
szesítették első segélyben. Az esetről 
jelentést tettek a rendőrségen.

A Szent József Kulturház folyó bt 
23-án, vasárnap délután 4 órai kezdet­
tel műsoros farsangi táncmulatságot 
rendez. Tokintettel a jótékony célra, 
kérjük a n. é. közönség rzives érdeklő­
dését az uj magyar utakon haladó if­
júság törhetetlen munkássága uunt — 
Miindcnkit szeretettel v.írumt. Az elő­
adást Rosin Ferenc rm Jc/i. Rende­
zőség.

ORVOSI HÍR Dr. ditrói Puskás 
Jenő operatőr sebész-szakorvos ren­
delője Szaniezló-utca 20- szám alatt 
megnyitotta- Rendel d- u 4—VaG-ig. 
Telefon 12—UÖ-

.V.'T .Jnnmaia.. 1.ÜÜÄ.A,
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A németiégífaarc teljes erő» 
vei megindult Angija ellen
Elsülyeszíették az angol király egyik cirkálóját* 

Eredményes bombázások kikötök és vasiilak ellen
A német bombavetőrepülőgépek és 

nagyhatósugaru repülőgépek teljes 
erővel megkezdték az Anglia elleni 
harcot, amelynek során elsülyesztutték 
az angol király egyik vegódcirkalóját. 
is. Erről a haditényrői az angol ten­
gernagyi hivatal a következő hivata­
los jelentést adta ki:

Londonból jelentik: (Reuter) A ten­
gernagyi hivatal sajnálattal közli, 
hogy Őfelsége Cristin nevű fegyveres 
segédcirkálója, amelynek parancsnoka 
Moloney volt, elsülyedt. Az áldozatok 
hozzátartozóit értesítették.

A német hadijelentések,
Berlinből jelentik: (NTI) A csütörtö­

ki hadijeíentés kiegészítéseképpen a 
Német Távirati Iroda közli, hogy feb­
ruár 19-én éppúgy, mint az előző na­
pon több támadást hajtottak végre a 
német repülők angliai vasútvonalak 
és pályaudvari berendezések ellen. — 
Yorkhearshi vasútvonalon ledobott 
bombák szétrombolták a vágányokat 
és tüzet, okoztak egy mozgó vonaton. 
Louthban a bombák az állomodé épü­
letét. találták el. Az elmúlt éjszaka 
Dél és Déleket-Anglía fontos kikötő 
berendezései ellen hajtottak végre Iá 
m ad ásókat.

Berlinből jelentik. (NTI) A péntekre 
virradó éjjel nagyobb harci kötelékek 
nagyobb keletangliai hadicélpontok 
ellen intéztek támadást. Megtámadták 
1 nyugatangliai hadicélpontokat is,

Berlinből jelentik; (NTI) Harci repü­
lőgépek olyan súlyosan megrongáltak 
két angol hajót, összesen 51.500 tonna 
űrtartalommal, hogy ezek a hajók el­
veszetteknek tekinthetők.

Berlinből jelentik: (NTI) Február hó 
30-án német harci repülőgépek Har- 
wichtól délre hajókaravánt pillantot­
tak meg, a repülők mélyrepüléssel 
dobták le bombáikat, Az egyik kétezer 
tonnás hajót telitalálat erte és az 
nyomban balra fordult. Mindkét hajó 
elvesztésével számolni lehet

Berlinből jelentik: (NTI) Nagy ható­
sugarú harcirepülőgépek 500 kilomé­
terre a Hebridáktól nyugatra megtá­
madtak egy 12500 tonnás korszerűen 
felfegyverzett ellenséges hajót, ame­
lyet több súlyos bombatalálat ért, 
úgy hogy elvesztésével számolni lehet. 
A Humber torkolatától keletre a né­
met harci repülőgépek több angol gő­
zöst támadtak meg. Az egyik gőzöst 
két súlyos bomba, a másikat négy su- 
'yos bomba találta telibe. Mindkét ha- 
,ó sülyedni kezdett.

Az ír fővárosból vidékre szállít­
ják a gyermekeket és nőket,

Newyorkból jelentik: ,Reuteri Dubli­
ni jelentés szerint az ir fővárosban 
egyre nagyobb számban fogadjak meg 
azt a tanácsot, hogy a nőket és gyer­
mekeket. vidékre szállítsák.

Máltában bevezették a kötelező 
katonai szolgálatot.

Máltából jelenti n Reuter: Csiitörlö- 
kön bevezették a kötelező katonai 
szolgálatot. A kormányzót felhatal­
mazták a 18—41-ig terjedő korosz­
tály behívására.

Rómából jelenti ia MIIA l eveté

berlini jelentése szerint illetékes ne­
met körökben kijelentették, hogy 
Málta szigete ellen az elmúlt napok­
ban 63 támadást intéztek. A támadás 
nagy része kikötőkerendezések és. re­
pülőterek ellen irányult. A német é 
olasz repülők minden tengerészeti tá­
maszpontot. elpusztítottak és így Mál­
ta mint. tengerészeti bázis már nem 
jöhet számításba Anglia részére.

Német hivatalos hadijeíentés.
Berlinből jelentik: (NTI) A véderő 

főparancsnokság jelenti:
A német légi haderő az Anglia ko­

rüli vizeken haladó törpe ellenséges

Budapest, a® Esti Újság írja: Lon­
donból jelentik: Az Evening Stan­
dard egy hete cikksorozatot, közöl, 
amelyben az angol közvéleményt a 
háború különböző eshetőségeire ké­
szíti elő. A mull héten például hosz- 
szu cikkekben alaposan megtárgyal­
ta a, német betörés minden lehetősé­
get.

A la pszerkesatője nagy cikket ir 
arrló. hogy a betörés kísérlete a je­
len körülmények között kevésbé ke­
csegtet, mint Anglia, kiéheztet-ésének 
megkísérlése. Nagy jelentőséget tulaj­
donít Hitler január 30-iki beszédé­
nek, amely szerint a. tengeralattjáró 
harc csak tavasszal fog megkezdődni. 
Anglia hiányt szenved vajban, teá­
ban, húsban, mert a hajók a Föld­
közi-tengeren is szükségesek. Ezek a 
nehézségek később még fokozódhat 
nak. Veszélyes helyzetben van Ang­
lia.

A mostani háborút, épugy, mint a 
világháborút köze! 18 millió hálótér­
rel kezdte. A mostani háborúban 
azonban lényegesen kevesebb hajója 
van és a világháborús hajótérrel 
csak az egyenlíti ki, hogy most na­
gyobb hajók vannak- E hajók egy- 
része azonban nem alkalmas szállí­
tásra.

A német tengeralattjáró hajó­
had. sokkal veszedelmesebb, 

mint a légierő
írja a. lap Hitler legalább készáz bu- 
várhajóval rendelkezik már jelenleg 
és ehhez még hozzájárul az olasz 
vn.gera.lattjáró raj Eszerint

Németország tavasszal hatszáz 
tengeralattjáróval fog támadni. 

Ezenkívül a németek most birtoká­
ban vannak a francia atlanti-óceáni 
kikötőknek és gyorsabba n építenek 
tengeralattjárókat, mert. mos' a cse­
kély távolságra való tekintettel, a ki- 
-ebb méretűek is megfelelnek

Ezenkívül az angol hajóhad ma 
már egynegyed annyi kísérőha.jóva! 
rendelkezik, mint 1917-ben. mert ak-

hajókaravánt megtámadott e. súlyosan 
megrongált. Dover felett leaf harcban 
két ellenséges Spitfire pintéju vadász­
gépet lelőttünk. Február 7!-re- virradó 
éjiéi nemet gépek eredményesen tá­
madták a Temze vidék es a bristoli 
kikötő és dokkberendezéseket. A nyu­
gati parton egy kikötőt aknákkal el­
zártunk. A Földközi tenger vidékén 
német, harcirepülőgépek El Lindánál 
eredményesen támadtak angol csapat- 
összevonásokat, valamint, egy líbiai 
kikötőt. Az ellenség a péntekre virra­
dó éjjel a megszállt, terület egy pont­
ján bombákat dobott, le, de kárt nem 
okozott. 6-

kor a. francia olasz, japán é ameri­
kai hajóhad is segítette- Az angol 
.hajóépítés is szintén igen súlyos hely­
zetben van. Napjainkig a németek kö­
rülbelül hárommillió hajóteret sü- 
lyesrateltek el- Igaz, Anglia ezt a

Rómából jelenti a NTI.- Mint a 
St-efani iroda diplomáciai munkatár­
sa írja, a nemzetközi katonai körök­
ben rámutatnak arra, hogy a leg­
utóbbi afrikai események, bár fárad­
ságos veszteséggel sújtották Olaszor­
szágot, de semmit sem változtatnak 
azon a széles alapon, amelyen Olasz­
ország és Németország folytatja a 
háborút Anglia ellen.

London többet várt az afrikai ese­
ményektől. Lehetséges, hogy az an­
golok sikere Egyiptom védelme szem­
pontjából bizonyos előnyt jelent, de 
offenzív szempontból nem lehet elő­
nyökről beszelni-
Benghazi ugyanis túlságosan a né­
met bombázók hatáskiirrbe esik

\ több mini három hónapos angol 
előnyomulás katonai mérlegevei

hiányt valamennyire pótolta, ellen* 
ben a jelenlrei helyzetet nehéz les# 
fenntartani-

A hajózási minisztert hibáztatja at. 
Evening Standard, hogy miért nem 
épít elég hajót és miért engedi meg a 
ha .jótér elpazarlását sőt azt i?. hogy 
gyors hajókat la^-su hajók kíséretére 
használjanak. Túlsók egymásnak el­
lentmondó hatóság szólhat bele a ha­
józásba ami fejetlenségre vezetett. 
Egyetlen megoldás lehetséges, új 
embert kell kinevezni a hajózár 
ügyeinek legfőbb intézőjévé.

Olesz hivatalos hadijeíentés.
Valahol Olaszországban Az olasz fő­

hadiszállás, 259. közleménye:
A görög a re von a)on íeui volt jelen­

tősebb esemény. Légierőnk romboló és 
repeszbombákkal árasztotta ti az el­
lenséges csapatokat, utánpótlási oszlo­
pok a I és védelmi állásokat Vadasz. 
repülőink légi harcokban 12 ellenséges 
repülőgépet lőttek le. Egy raját gépünk 
nem tért. vissza. Észak-Afrikabau Kai­
ra oázis vidékén repülőink bombáz­
ták ellenséges állásokat és tüzeket 
okoztak. Február 21 re virradó éjszaka 
a németek Benghaziban támadták ai 
ellenséges repülőtereket, es tüzérség 
állásokat. Az Égei-tengaren repülőgé. 
peink egy ellenséges támaszpont ka to. 
nai céljait bombázták Kelet-Afrikába! 
a Dssuba alsó folyásánál a folyt 
mindkét, partján tovább tart. a csata, i 
többi harcterekről nincsen fontosabt 
jelenteni való. Az ellenség Birtreában 
a Juha. földön és Javelo vidékén töb) 
helység ellen támadást intézett. Né­
hány ember meghalt, az í.nyagl kái 
csekély. Két ellenséges repülőgépei 
iégelháriloínk lelőttek. Február 21-él 
hajnalban angol repülőgépek elrepül, 
tek Catania felett és néhány bombát 
dobtak le, emberáldozat nincs »' 
anyagi kár csekély.

szemben áll, a szoros német érdekkö­
zösség és az. olasz belső szilárdság, 
valamint a, legutóbbi politikai esemé­
nyek a. Balkánon. Anglist valamennyi 
nagy kérdésben hajótörést ,szenve­
deti' és csak helyi jellegű sikereket 
ért el.

Edén Egyiptomba érkezett.

Zürichből jelentik: Ide érkezett je- 
lentés szerint Eden angol külügy­
miniszter és Dili tábornok angol ve­
zérkari főnök Egyiptomba való érke­
zését annak tulajdonítják, bogy most 
határozzák meg a közelkeleti védeke­
zés módjait. Megbeszélik a támadó és 
védelmi terveket. Angol politikai kö­
rökben arról is tudnak, bogy Görög 
országnak újabb segítségét akarna! 
nyújtani.

Kiéheztetés vagy megszállás ?

A német betörés minden iebetö» 
sédére elkészültek az angolok

Hitler januári nagy beszéde ma is foglalkoztatja az angol 
közvéleményt, — Anglia veszélyes helyzetben van, állapítja 
meg az Evening Standard. Németország 600 tengeralatt­

járóval támad a tavasszal

Németország békeiiyiSalJkozatra 
szólítja lei Görögországot •

Belgrádból jelentik A jugoszláv sajtót továbbra is vezető helyen foglal­
koztatja a bolgár-török »egnemtámad ási egyezmény és az aj balkáni hely. 
?et. A belgrádi lapok kiemelik, hegy n émet részről előreláthatóan már ml 
felhívást intéznek a görög kormányho z. hogy nyilatkozzon békeíeltételelról 
A lapok beszámolnak ezenkívül az Av als ügynökség félhivatalos jelentési 
alapján a képviselőház többségi pártja pák üléséről, amelyen Filov miniszter 
elnökkel az élükön Popov külügyminiszter kivételével a kormány valameny, 
nvf tagja megjelent, Több képviselő te lszólalt és felvilágosítást kárt. Megale 
knit a bolgár gazdasági küldöttség, am «ly szombaton érkezik Beigrádba 
meginduló tárgyalásokra.

London többet várt 
az afrikai eseményektől
Anglia valamennyi nagy kérdésben hajó­

törést szenvedett
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Lubllnba telepítik 
a bécsi zsidóságot
Elindult az első „szállítmány” ezerszáz zsidóval. 

Havonta tizenkét vonat indul Lublinba
Négy év múlva egyetlen zsidó sem 

Lesz ÍSéesben
Belgrádiéi jelenük: A belgrádi 

Politika bécsi jelentébe szerint tegnap 
1100 zsidót szállítottak el Becsből 
Lublinba. A jövőben havonként 12 
vonatot indítanak Bécsből Lublin 
felé, mindaddig, amíg Becs egész zsi­
dó lakosságát, mintegy 50-000 embert 
elszállítják.

Úgy iá Iszik, valóra válik Goring 
nyilatkozata, hogy négy év múlva 
egyetlen egy zsidó sem lesz Becsben- 
Sok zsidó már megkapta az utasítást

az elutazásra Az átköltözésre utasí­
tott- zsidók fejenként 100 kilogram­
mos csomagot- vihetnek magukkal- 
Pénzüket, zlotyba kell. hogy átvált­
sák. Az átköltöztetett zsidók, akiknek 
Becsben lakásuk van. lakásukat köte­
lesek lepecsétel lelni és valakit a la­
kás őrizetével megbízná- bublinbau 
fabarakkokban szállásolják el az át­
költöztetett zsidókat, ahol villanyi il­
lés van.

Március 5 én kezdődik 
a sorozás

Nagyvárad város polgármestere a 
következő hirdetményt adta ki az 104-1 
évi sorozásra vonatkozólag:

A nagyméltóságu m. kir. honvédel­
mi miniszter ur 1700—ein.—-16—1941. 
számú rendelete folytán Nagyvárad 
thj. város területén lakó 1321 évi szü­
letésű ifjak, valamint az 1919. évi szü­
letésű és a múlt év november havában 
tartott fősorozás alkalmával alkalmat­
lanoknak minősített férfiak fősorczás 
alkalmával alkalmatlanoknak minős!-., 
tett férfiak fősorozása folyó évi már­
cius 5-én, 6-án, 7-én, 8-án és 10-én lesz 
megtartva a m. kir. 25. honvéd kiegé­
szítő parancsnokság épületében (Mar­
koviié laktanya. Horthy Miklós ut 26. 
sz. a.) a következő sorrendben:

1941. "évi március hó 5-én az A - F 
betűig bezárólag kéz. lőbetüs 1020. évi 
születésű ifjak.

1941. évi március hó 6-án a G-K be­
tűig bezárólag kezdőbetűé 1020. évi 
születésű ifjak.

1941. évi március hó 7-én az L--R 
betűig bezárólag kezdőbetű; 1920 évi 
születésű ifjak. '

1941. évi március hó 8-án az S U 
betűig bezárólag kezilöbolüs 1920 évi 
születésű ifjak.

1941. évi március lió 10-én a V- Zs 
betűig bezárólag kezdőbetűé 1920. évi 
születésű ifjak, továbbá ugyanezen a 
napon a pótlólag jelentkeze:! 1920. évi 
születésűek és az 1919. évi születésűek 
közül azok akik az 1910. évi novem­
ber havában megtartott ftísirczason 
alkalmatlan osztályzatot nyertek.

Minden állitásköteles tisztán, józa­
nul és pontosan minden reggel 7 és 
fél órakor köteles a mondott helyen 
és időben megjelenni, annál is inkább, 
mert meg nem jelenés esetén karhata­
lommal lesz elővezetve és a törvény 
szigora szerint meg lesz büntetve.

Azok az ifjak, akik valamelyes ka­
tonai kedvezményben (családfenntartó, 
öröklött mezőgazdaság tulajdonosa, 
papjelölti vagy papi kedvezmény, egy­
éves önkéntesség, tanulmányi szabad­

ság megadás, stb.1 'óhajtanak részesül­
ni. szabályszerűen felszerelt kérvényei­
ket a. sorozásra magukkal imzii: köte­
lesek.

önként jelentkezők a fősorozás alatt 
nem állíthatók elő s ilyenek jelentke­
zése egyáltalában nem fogadható el. 
Közlöm, hogy a honvédség kötelekébe 
való felvételre önként jelentkezők el­
fogadása illetőleg sorozása tekinteté­
ben később fog intézkedés tétetni.

Hirdetmény
a háborús tiszti kitüntetések 

utólagos elismeréséről
Magyarország Főmet tóságu Kor­

mányzója elrendelte, hogy a világhá­
borút követő események következté­
ben elintézetlenül maradt tiszti ki­
tüntetési javaslatok alapján kiállított 
igazolvánnyal rendelkező tiszteknek 
háborús érdemeik utólagos elismeré­
séül Dicsérő Elismerése tudtul adas­
sák.

Egyidejűleg megengedte* hogy az 
elmaradt háborús tiszti kitüntetés ki- 
sebbíteti n -ylát, eme Dicsérő Elisme­
rése látható jelének a magyar koro­
nás bronz éremnek hadiszalagján vi­
selhessék.

Az elmaradt háborús kitüntetések 
fenti módon való utólagos elismeré­
sét a Magyar Szent Koronához vissza­
csatolt keleti és erdélyi területek 
igényjogosultjai részére is lehetővé 
kívánom tenni.

Ezért módot kívánok nyújtani arra, 
hogy azok a Magyar Szent Koronához 
visszacsatolt keleti és erdélyi terüle­
teken lakók, kik magukat ilyen ki­
tüntetés elismerésére igényjogosultak­
nak vélik, de eddig ebben nem ré­
szesülhettek. az elmaradt háborús 
tiszti kitüntetésük utólagos elismeré­
séért utólag folyamodhassanak.
Az ilyen egyének az elmaradt kitün­

tetés utólagos elismerését az 1*311. 
évi január hó 1-től 19-11. december 
hó 31-ig terjedő idő alatt kérelmez­
hetik.

A kitüntetés utólagos elismerésére 
kizárólag olyan, volt tényleges és nem

Vaier Srigoreanu üzenete

f
vm-Á

Akár kényszerítő kid politikai, -akár 
pedig belpolitikai okai, vannak a 
.Iovagias“ bánásmódnak. amellyel az 
erdélyi románságot állampolgár? bő­
ségre igyekszünk hangolni, őszintén 
megállapíthatjuk. hogy a testvéri 
szellem kialakítására irányuló intéz­
kedések nem rokonszenvesek a ma­
gyar közvélemény előtt. Ha azt hall­
juk a rádióban, hogy a .szociális szer­
vezet egyes vidékeken a. románság 
számarányát túlit a Ja d ó m érté leben
oszt ki ruhát, cipőt, élelmet román 
gyermekeknek. nem ok nélkül gon­
dolunk a bánásmódra, amelyben hu­
szonkét éven át mi részesültünk, va­
lamint azokra az üldöztetésekre is. 
amelyeket a román megszállás alatt 
maradt erdélyi területei; magyar la­
kossága ma is elszenvedni kénysze­
rül Kiszorult szívvel szögezzük le 
magunkban, hogy ez a kétségkívül 
magas erkölcsi szempontokra utaló 
szociális gondoskodás a románoknál 
jobban rászoruló, mert huszonkét év 
alatt jobban el hanyagolt magyar tö­
megektől vonja el a népjóléti gyám­
kodás előnyei!, anélkül, hogy ezek az 
intézkedések a legcsekélyebb politikai 
előnyökkel kerseg' ennének Még le­
vesebb rolilikni aratása lehet a ro­
mán lelkekben a közművelődési ev- 

8 gedmrnyrk teli kézzé] szórt vetésé­
ig nek, meri húszén biztosra vehető. 
'2 hogy az a talaj, amelyet huszonhét 
8 ér elvakul! romám nacionalista e.sz- 
8 meterjesztése dolgozott meg, leg- 
\nlábhis belátható időn helüt nem ler- 
1 meihcl őszintén magyar■államhli haj- 
1 tói sokat
1 Hogy pedig a határokon ltd a ro- 
■ mán el nyoma tás alatt maradt Erdély­

ben sem témák meg ezek az intéz­
kedések a békülékcnység gyümölcséi, 
arra bizonyítékkal szolgálhat az a le­
velezőlap, amelyet a bethleni római 
katolikus plébános a napokban ko­
pott Romániából olyan románok alá­
írásával, akik a magyar honvédség 
elől Bethlenből, illetve környékéről 
menekültek el. A levél szószerinti 
fordításban így hangzik:

,,Tisztelt lelkész úr! Tisztelteiéi;, 
mikor igazgató voltam ott, de távo­
zásom után úgy értesültem, hogy 
disznó kutya voltál. Ma undorral 
gondolok ázsiai barbár pofádra és el­
képzelem, hogy foglak a nyelvednél 
fogva felakasztani, -ha visszatérünk, 
ami, nemsokára meg fog történni. 
Még van bátorságod várrv reánk? 
Különben ■megtalálunk Téged Buda­
pesten is. A Ti sorsolok, vad népek 
sorsa, nem lehet más, mint hogy 
Ázsia pusztaságaiban éljelek, nem 
pedig európai civilizált emberei; kö­
zött■ Elvárhatsz minket, disznó és 
mondd meg ott az embereknek, hogy 
Valér Grigoreanu jön-'

Aláírva: Valér Grigoreanu, \ayy, 
0 Bradea, Butin, dr Tomit to, Christen, 
Relean és még egy valaki, akinél: az 
aláírása nem betűzhető ki

Ezek közül többeknek számottevő 
vagyona marod! területen, ami lelte 
tőséget nyűit megtorló intézkedések­
re Reméljük', hogy ezekkel szemben 
nem fogják az illetékesek ón-vényre 
juttatni azt a Iovagias szellemet, nme 
iyPt. ennyit h.onyoztatunk mostanában 
és amelynek jegyében előkelőségetnI; 
térdig koptatják a lábukat, bog1! egy- 
egy ilyen elmenekült román úr haza 
térését kieszközölnék. (j. b.)

tényleges állományú tisztek (hasonló- 
állásnak) jöhetnek tekintetbe, kik 
tiszti kitüntetésre hozattak javas­
latba.

A kérvényeket a fenti hatóságtól 
beszerzett kitüntetési javasletmásolat 
csatolásával a lakóhely szerinti köz­
ségi elöljáróság (polgármesteri hiva­
tal) útján a rn. kir. Honvédelmi Mi­
niszternek (8, osztály) címezve ter­
jesszék elő.

vitéz B,írtba Károly s. k.
m. kir. honvédelmi miniszter.

Márciusban indul útnak 
„Kolozsvár" és „Ungvár", 
a két új Duna-tengerjáró

Budapestről jelsnlik: A Du na-Ton- 
gor járó Rt. nagyszabású hajóépítési 
programja keretében két darab, 
egyenként 1200 tonnás Duna-tenger­
járó készül, amelyeknek építését még 
tavaly ősszel megkezdték. A munká­
latok egész télen keresztül serényen 
folytak és jelenleg gyorsított, ütem­
ben dolgoznak a Ganz-gyár váci-úti 
telepén a hajók befejezésén.

Most már napokon belül vízrebo- 
csátják a két hajót, meri az utolsó 
simításokat a vizen végzik el. A ter­
vek szerint az egyik Duna-tengerjáró 
márciusban, a másik pedig áprilisban 
útnak indul.

Az egyik hajó Erdély egyrészének 
visszacsatolása emlékére a Kolozsvár 
nevet fogja viselni, a másik hajó 
neve Ungvár lesz.

A , Deter t hajóépítési programén jó­
nak keretében az idén még két 1200 
tonnás hajó épül. Ezekkel együtt az 
idei év végére összesen nyolc magyar 
Duna-tengerjáró vesz részi a világ­
kereskedelem lebonyolításában. Jövő­
re újabb négy darab nagy típusú 
Duna-tengerjáró építését vették terv­
be. A háborús viszonyokra való te­
kintettel D un a-t enger járóink Buda. 
pest és Isztambul között bonyolítanak 
le forgalmat.

Hirdetmény
A m. kir Rendőrség Nagyváradi Ka­

pitányságának f. é. február hó 18-án 
kelt 183—i—1941. számú rendelete ér­
teimében a villamosokon történő fel­
es leszállásra vonatkozólag uj rend lé­
pett életbe.

A kocsikísérő személyzetünket kiok­
tattuk a m. kir. Rendőrség által elren­
delt uj fel. és leszállási rendelkezések­
re és utasítottuk kalauzainkat, hogy 
minden megállóhelynél hangosan kö­
zöljék az utazó közönséggel, hogy a 
kocsi melyik oldalán történik a leszál­
lás.

Felkérjük a t. utazó közönséget, 
hogy a villamoskocsikra mindig azon 
az oldalon szánjanak fel, amelyik ol­
dalon az ajtó nyitva van.

A m. kir. Rendőrség a fel- és leszál­
lás uj rendjét szigorúan fogja ellen­
őrizni és adott esetben a. szabályokat 
be nem tartók ellen a kihágás! eljárást 
megindítja.

Kérjük a t. közönséget, hogy kocsi­
kísérő személyzetünket, amely ebben a 
minőségben hatósági közegnek tekin­
tendő. kötelességének teljesítőié köz­
ben támogassa.

Nagyvárad, J!HI. február 21
Nagyváradi Városi \ asaut Rt 

Üzletigazgatósága.
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Te csak pipál! Ladányi
Korona Filmszínház

Telf. 13-51. (volt Dorian) Kossuth u.l
Budapesttel egyidejűleg: Ma

ALIPÄNG

APOLLO Filmszínházban.
Ma!

DA1XÓ PISTA
Torán Ida, Vaszary Piri Rózsahegyi, Rádai Imre a fekete szultán Gary Cooperrel . . . . . . . . . ..

Árvize értekezlet
aföldmívelésügyi minisztériumban
A földmívelésügyi miniszter beszámolt szemleútjáról. Mindent el kell 
követni, hogy a viz alá került területek felszabaduljanak és a terme­

lési munka minélelőbb megindulhasson
Budapestről jelenük: (MTI) Csütör­

tökön délelőtt árvízi értekezlet volt a 
földművelésügyi minisztériumban, a 
vízügyi főosztály vezetőjének, vala­
mennyi vízépítési kerület felügyelőjé­
nek, az összes folyammérnöki hivata­
lok főnökeinek és az érdekelt kultúr­
mérnöki hivatalok vezetőinek részvé­
telével. Az értekezletet a földművelés­
ügyi miniszter személyesen nyitotta 
meg és a küvetkezőket mondotta•

— A hét elején két napon át szem­
le utat tartottam az Alföld árvíztől és 
belvizektől sújtott vidékén Bérczay Já­
nos államtitkár úrral és a vízügyi fő­
osztály két vezetőjével együtt. Meg 
kell állapítanom, hogy a helyzet sú­
lyosabb, mint gondoltam. Utam ered­
ményeit megbeszéltem és megadtam 
azokat az irányelveket, ame'yek sze­
rint a vizek levezetésének és rendezé­
sének sürgős kérdéseit megoldani kí­
vánom. Ennek az értekezletnek az a 
célja, hogy a most itt összejöttek he­
lyi ismereteik, tapasaztalataüc alapján 
hozzászóljanak és egyben közvetlenül 
átvegyék azokat az utasításokat, ame­
lyek a gyakorlati megoldást az élet­
követelményeknek megfelelően bizto­
sítják.

Ezeket a kérdéseket gyorsan és eré­
lyesen kell megoldani megfelelő anya­
gi eszközökkel, melyeknek előteremté­
sére a szükséges intézkedéseket meg­
tettem és bizom abban, hogy a legrö­
videbb időn helül azok rendelkezésre 
fognak állani.

— Ma, amikor a közellátás kérdése 
egyike a legfontosabbaknak, mindent 
el kell követnünk, hogy a \ iz alá ke­
rült területek minél előbb felszabadul­
janak és a termelési munka megin­
dulhasson. Nekünk nem csak a pilla­
natnyi helyzeten kell segítenünk, ha­
nem a vizek rendezésének kérdését 
úgy kell megoldani, hogy annak ma­
radandó eredménye legyen. \ alameny- 
nyiünknek nagyobb műk át kel', telje 
siteni, az országnak nagyobb anyagi 
áldozatot kell vállalni, minden ténye­
zőnek össze kell fogni, hogy egymást 
támogatva sikeresen megoldhassuk ezt 
a rendkívül fontos és nagy nemzeti 
feladatot.

Az értekezlet határozata.
A miniszter beszéde itán Bárczav 

János államtitkár elnöklésével az ér­
tekezlet megkezdte tárgyalásait. 1 rum­
mer Árpád miniszteri tanács es, a víz­
ügyi főosztály főnöke utasítást adott, 
hogy a vízügyi hivatalok minden ha­
lasztható munkát tegyenek felre és 
teljes erővel dolgozzanak v zek leve­
zetésének érdekében. A vízi társulato­
kat szigorú ellenőrzéssel rá kell szorí­
tania a munkálatok eredményes el vég- 
lésére. A földművelésügyi miniszter a

szükséges pénz megszerzéséről és fo­
lyósításáról sürgősen gondoskodott.

Az értekezleten elhatározták, hogy a 
hordozható szivattyúk gyártásáról ha- 
ladétkalanul gondoskodnak és nagy­
számú ilyen szivattyút, állítanak mun­
kába a meglévők teljes kihasználása 
mellett az egész országban. Az értekez­

let résztvevői több fontos gyakorlati 
kérdést tettek szóvá, amelyeket beha­
tóan letárgyaltak. Bárczay János, a 
tanácskozások befejeztével hangsúlyoz­
ta, hogy felesleges intézkedések nél­
kül kell ellátni mindenkinek munka­
körét és előmozdítani azt, hogy a ter­
melésben kiesések ne álljanak elő.

A bajjal Duna-hidtól lefelé 
megállóit a jég

Akasztónál és Soltnál apadás állt be
vizvynmás meglazította es az utón le­
vő átereszekből a tömést kinyomta. A 
viz teljes erővel zudul a város alsó ré­
sze és a járás déli része felé. A műutat 
a közerő tartja. A töltések elzárását 
utnszkatonák végzik.

Budapestről jelentik: (MTI) A Ma­
gyar Távirati Iroda munkatársának a 
dunai árvízhelyzettel kapcsolatban ma 
délután a következő tájékoztatót ad­
ták:

A bajai folyammérnöki hivatal dél­
után fél kettőkor jelentette, hogy a ba­
jai hídtól felfelé kb. egy kilométer 
hosszú szakaszon a jég megállóit A 
Sió torok közelében torlasz van. — 
Akasztónál a vizömlés llavta és Seit 
felé megszűnt. Az apostagi gátszaka­
dásnál a viz rohamosan húz ódik el a 
tanyákról. Fülöpszállás előtt a. vizet 
megállították. A község határában u 
Solt felé eső szakaszon nyolcvan centi- 
méteres apadás van. A földek nagyré­
szt. kilátszik a vízből.

Alámosta az árvíz a kalocsa— 
íoktöi hidat.

Kalocsáról jelentik: (MTI) A kair-c.Sa 
-foktői utón levő vasbetonhidat a

Nagykőrösön a vadvizek 
585 házat döntöttek össze.

Nagykörösről jelentik: (MTI.) A 
vadvizek következtében a városban 
eddig 585 ház dőlt be A város 68 
kát. hold határából több mint 10 ezer 
hold áll víz alatt.
Jugoszláviába ért a Duna ára­

dása.
Belgrádbúl jelentik: (NTI.) Az or­

szág különböző részeiből jelentések 
érkeztek az árvíz növekedéséről. A 
gyors hóolvadás Dél-Szerbiában ára­
dást okozott. A Preza tó kilépett 
medréből és több községet elöntött.

Lőszerszállító hajókat 
süllyesztett el a vihar 

Gibraltárban
Á portugál erdőket valósággal letarolta az orkán. 

A halottak száma százon felül emelkedett
Lisszabonból jelenti a Német Táv­

irati Irodß; Most, hogy a telefon és 
távíró-összeköttetés Portugáliával új­
ra helyreállott, kezdenek csak valójá­
ban kibontakozni az orkán-katasztrófa 
pusztításának méretei- Az ország 
minden részéről újabb jelentések ér­
keztek a vihar pusztításáról. Csupán 
a lisszaboni kikötőben 21 ember lelte 
halálát a viharban. físzak-Portugá- 
l iá hói érkező jelentések szerint a 
Mini)o vidéki erdőség teljesen elpusz­
tult. Az ill bekövetkezett károkat két 
emberöltő munkáiéval sem tudják

helyrehozni- Az erdőkben amúgy is 
szegény vidéken az erdőkben beállott 
károk óriási csapást jelentenek- A 
halálos áldozatok száma az országban 
százon felül van, az anyagi kár be­
lát hala lián.

Algecirasból jelenti a NTL: A gifa­
rai t ári tengerszorosban erős vihar 
dühöng. Különösen a gibraltári kalo- 
tonai kikötőben okozott a vihar sú­
lyos károkat. Több ki.-chb hajúegység 
elsülyedt. Kisül vetít többek között 
két kisebb lőszerszállító hajó is, ame­
lyek nemrégen érkeztek Londonból.

Dr Hlatky Endre főispán 
látogatása

az egyik cipőgyárban
Nagyvárad. Saját tud. Dr. Hlatky 

Endre főispán nagy elfoglaltsága 
mellett is időt szakít a város szociális 
kérdéseinek tanulmányozására. Teg­
nap délelőtt a. Carmen cipőgyárban 
tett látogatást, ahol Csernátony 
György hatósági vezető, Merényi 
Gusztáv, az iparügyi minisztériumból 
kiküldött főmérnök és Steiner Jenő 
műszaki vezérigazgató fogadták-

A főispán behatóan érdeklődött a 
gyár viszonyai iránit és nagy megelé­
gedéssel hallgatta, hogy a mai nehéz 
nyersanyag viszonyok között is a 
Carmen eredeti elgondolással valósí­
totta meg a fatalpu cipők bevezetését. 
örömmel állapította meg, hogy a 
nagyváradi gyár siet elsősorban meg­
oldatni cipőanyag-pótlással a nyers- 
anyaghiányt.

Bejárták ezután az üzemet. Steiner 
Jenő üzemi vezérigazgató szolgált 
magyarázattal- Dacára a nehéz hely­
zetnek, a Carmen 600 munkást fog­
lalkoztat s ez a szám még egyre nö­
vekszik. A főispán elbeszélgetett a 
munkásokkal és a megélhetési viszo­
nyok felől érdeklődött. Megtekintet­
ték a-gyár új szárnyát is, amely mos* 
van épülőben-

Dr. Hlatky Endre főispán két órát 
töltött a gyárban s távozása alkalmá­
val őszinte megelégedését fejezte ki- 
Steiner Jenő köszönetét mondott a 
főispánnak, 'hogy látogatásával tün­
tette ki az üzemet.

Felhívás
a hatásági ellen­

őrökhöz !
Nagyvárad thjf. város I. fokú ipar. 

hatósága 1804—1941. szám alatt at 
alábbi felhívást adta ki:

A m. kir. iparügyi miniszter 1700— 
VII—1941. sz. rendeletére ismételten 
felhívom mindazokat a hatósági ellen­
őröket, akik kinevezésüket a nagyvá­
radi iparvállalatokhoz iárási, városi 
vagy megyei katonai parancsnokság­
tól nyerték, hogy kinevezési okmá­
nyukkal 3 napon belül jelentkezzenek 
az I. fokú iparhatóságnál (II. em. 15. 
sz. városháza) délelőtt 11—2 óráig.

Nagyvárad, 1941. február hó 2ö-án,
Dr Varga László s. k

tanácsnok.

Nagyíakarelás
előtt keresse fel
háztartási osztályomat! |

Praktikus, olcsó újdonságok 
megtekintésére vételkötele- 
zeitség nélkül tisztelettel 
meghívom
Farkas István 

„APOLLO“ öroqéria
Nagyvárad, Rákóczi-ut. 7-b
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HÍREK
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

nagyvarad.
SZILAGYI DEZSÓ-UTCA 5 SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30, 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér
Telefon: 12-27.

Postatakarék pénztári csekkszámlánk
száma: 72.301.

A KORMÁNYZÓ MEGTEKIN­
TETTE A BÉKÉSSZENT ANDRÁSI 
VÍZMÜVEK MUNKÁLATAIT■ Bu­
dapest, a Magyar Távirati Iroda je­
lenti: Magyarország főméltóságu kor­
mányzója csütörtökön a déli órákban 
megtekintette a békésszentandrási 
vízművek munkálatait. A helyszínén 
K ál lay Miklós titkos tanácsos, az 
országos öntözésügyi hivatal elnöke 
bemutatta a vízművek tervezőjét, il­
letve az építés vezetőit. Lamp l mi­
niszteri tanácsos röviden ismertette 
a munkálatokat, majd a kormányzó 
a jelenlevők által követve, megtekin­
tette a hajózási zsilipeket és a duz­
zasztó műveket. Azután a főméltósá­
gu ur gépkocsin visszatért a fővá­
rosba.

VATIKÁNVÁROSBA UTAZOTT 
A MÜNCHENI BÍBOROS ÉRSEK- 
Zürichből jelentik: Illetékes helyen 
szerzett értesülésünk szerint Faulha- 
ber bibo-ros, München érseke, a Va­
tikánba utazott, majd innen Castel- 
gandolfoba megy üdülni. A biboros- 
erseket XII. Pius pápa hívta meg. 
hogy kezeltesse és pihenje k.i magát.

február

Epitő, vas, fém, és faiparosok 
bálja

a ref. kuHui-palotában

Az Országos Magyar Lövész Szövet­
ség igazgató tanácsa a visszacsatolt 
keleti és erdélyi területre Kiterjedő ha­
táskörrel megbízta Atzél Ede bárót, 
az Erdélyi lövészkerület szervezési elő­
munkálatainak irányításával és \ eze- 
t ésével. Működését, mint az erdélyi lö- 
vészkeriilet főlövészmestere, Kolozsvár 
székhellyel megkezdte.

A FRANCIA ÁLLAM A LOUR- 
DES-1 RA RLAN G-T ERŰ LETÉT
VISSZAADTA AZ EGYHÁZNAK. 
Vichyből jelenti, a Renter: A francia 
állam azt. a területet, amelyen a 
lourdesi barlang van, visszaadta az 
egyháznál:. Ez a terület annakidején 
a tarbesi püspökség tulajdona volt, 
maid. az egyházat, az államtól elkülö­
nítő törvény után 1906-ban, mint 
minden egyházi, vagyon, ez is állami 
tulajdonba, ment át.

A Karesksdelmi Csarnok közlemé- 
/tyeí Értesítjük a textiláruk kereske­
dői eladási árával kapen 'es adatok 
szolgáltatására kötelezel összes tag­
jainkat, hogy a bejelentéshez szüksé­
ge?. a hivatalos lapban közzétett minta 
szerinti bejelentőlapokat 1. kárt hiva­
talunkban megkaphatják.

Maryar kukorica csutka öRemény- 
ayel táplálják Svájcban a teheneket, 
Budapest. A Mai Nap írja: A takar­
mányokban európaszerte megnyilvá­
nuló hiány cgvik jele. hogy a kuko­
ricacsutkát állatetetésre vásárolják. 
Kisebb mennyiségű kukoricacsutkát 
Svájc, vásárolt Budapesten. A csutkát 
felőrlik és melasz-szerű anyaggal 
használják takarmányozásra.

A jugoszláv külügyminiszter Ham­
vazószerdán érkezik Budapestre. Belg­
ráditól jelentik: A Vreme jelentése sze­
rint Cincár Markovics külügyminisz­
ter látogatását február 26-ra várják a 
magyar fővárosban.

WINKLER ISTVÁN KOLOZSVÁ­
RI ÚJSÁGÍRÓ HALÁLA- Kolozsvár­
ról jelenti a MTI.: Winkler István, 
a KeleU Újság és az Ellenzék mun­
katársa életének 49-ik évében rövid 
szenvedés után elhunyt. Temetése 
csütörtökön volt a házsongárdi teme­
lőben.

Csak külön engedéllyel lehet vásáro­
kon árusítani. Budapestről jelentik: 
(MTI) A kormány rendeletét adott ki, 
amelyben kimondja, hogy az országos 
havi vagy heti vásárokon & piacokon 
kereskedő vagy iparos csak akkor 
árusíthat, ha az iparhatóság, amely 
iparigazolványát kiadta, külön enge­
délyt ad vásári, utcai árusításra. Az 
ilyen engedélyek az egész ország terü­
letére kiterjednek. Vásári vagy utcai 
árusításra csak annak adnak ipariga­
zolványt, akinek szakmai és nemzeti 
megbízhatósága ellen nem lehet kifo­
gás,

NA GY VÁR A Dl HONVÉD- VÉDŐK. 
A honvédelmi minisztérium, leg­
utóbbi rendelkezésével két közismert 
nagyváradi, ügyvédet nevezett ki hon­
véd-védőkké, kik a honvédtörvény­
szék előtt, ügyfeleiket képviselhetik. A 
két. váráéi ügyvédl, dr■ S á h y László 
és dr. Lam me l Antal, mindketten 
a várnái fiatal ügyvédi társadalom 
igen tehetséges és becsült tagja

Temetés. R i d i Ilonka 23 éves korá­
ban Szőllős községben meghalt. Teme­
tése holnap, szombat délután 4 órakor 
lesz a szőllősi temetőben. ,Caritas.)

FRANCIAORSZÁGBAN IS BE­
VEZETIK A NYERSANYAG EL­
OSZTÁST- Párizsból jelenti a Havas: 
A nyersanyag-elosztásra alakult 
francia-német együttes bizottság ülést 
tartott. Az ülésen az elosztás módo­
zatait állapították meg és szakbizott­
ságokat alakítottak-

Életfogytiglani tegyházra Ítélték a 
szülögyilkos Muhusnét. Szombathely­
ről jelentik: Balkköveskut községben a 
múlt év folyamán Muhus Mihályné 
arzénnel megmérgezte anyját és apját. 
Mindketten meghaltak. A törvényszék 
ma vonta felelősségre az asszonyt, aki 
tagadta az ellene emelt vádat. A tör­
vényszék bűnösnek mondotta ki gyil­
kosság bűntettében és életfogytiglani 
fegyházra Ítélte. Az elitéit és az ügyész 
fellebbeztek az Ítélet ellen.

SKORBUT JÁRVÁNY ANGLIÁ­
BAN. Stockholmból jelentik NTE): 
A Nya. Dagligt. Allcha.nda londoni tu­
dósítójának jelentése szerint Angliá­
ban felütötte fejét a skorbut- Az or­
szág több vészéből jelentették az or­
vosok a járványt az egészségügyi mi­
nisztériumnak-

Rablógyilkos merénylet egy aszalói 
szatócs ellem. Miskolcról jelentik: 
(MTI) Aszaló községben ismeretlen tet­
tesek meggyilkolták és kirabolták Rol­
lender Adolf 56 éves szatócsot és fele­
ségét.. A rablógyilkosok feltörték a 
szekrényeket és az ott. talált értékeket 
magukkal vitték. A szikszói csendőr­
ség megindította a nyomozást a tette­
sek kézrekerit ősére.

Az osztálysorsjáték ma húzá­
sán tízezer pengőt, nyert: 04,782. 
Ezer pengőt nyerlek: 9162. 64.770.
71.019. Nyoleszáz. pengőt nyertek. 
3068. ,8969. 46.384. Húszezer pengőt 
nyert: 14.212. Kettőezer pengőt nyer­
tek: 25.484. 66.271. Ezer pengőt 
nyert: 48.423. Nyolcszáz pengőt nyer­
tek: 24.371, 66.550, 70.893. (Felelős­
ség nélkül.)

fhjtcsú a teától
Es most búcsúzzunk el a leu- 

tól, ami huszonkét keserves esz­
tendőn át figyelmeztetett nap­
nap után, hogy „külföldón“ va­
gyunk, bár egy tapodtat se tet­
tünk innen, szülővárosunkból. 
Figyelmeztetett a leu, ha volt 
belőle, hogy mennyivel több vá­
sárlóereje van a pengőnek és fi­
gyelmeztetett arra is, hogy nem­
csak vásárolni lehet vele, de — 
megvásárolni is. Hatósági előzé­
kenységet, bírói ítéletet, minisz­
teri kegyet lehetett kapni érte, — 
ha sok volt belőle. Nekünk, er­
délyi magyaroknak azonban leg­
feljebb annyi volt a lenből, 
amennyi elég volt a napi vege­
táláshoz és a lerongyolódáshoz. 
Nem fűztük pántlikára az ötven 
banisokat, nem raktuk élére az 
ezüst százasokat, mert kellett ke­
nyérre, fára, olcsó ruhára. És 
mennyi bajt, kellemetlenséget 
okoztál; a hamis 10, 20 és száz- 
ieiesek Hány ártatlan embert fog­
tak perbe hamis pénz forgalom- 
bahozatala, címén csak azért, 
mert valahol gyanútlanul elfoga­
dott egy jólsikerült hamis hú­
szast. S mennyi mindent lehetne 
még mondani a lenről, amely a 
közélet vámszedői melleit a siber- 
világ gazda.gítója is volt a kon­
junktúra idején. Elmúlt ez a 
konjunktúra, el a román világ 
is a fejünk felől, utolsó emlékez­
tetője, a „lei érme“ most tűnik 
el végkép. Nem sajnálja senki 
Nem sir utána, senki. Adja az 
Isten, hogy a leüt felváltó pen­
gőből mindenkinek, minél több 
legyen s hozzon ránk ö is boldog, 
víg életet.

(H. Ö.)

A Gróf Széchenyi István gépipari 
középiskola ismeretterjes hó előadásai­
nak soiozata véget ért. Így a szombat­
ra, folyó hó 22-ikére k’hirdetett elő­
adás már nem lesz megtartva Az elő­
adásokat Sza day Sándor, az intézet 
tanára rendezte. Idegen szellemben ne­
velt, magyarságából kivelkőztetett if­
júsággal. sok-sok nehézség közepette 
adatta elő az ismeretterjesztő előadá­
sokat kisérő műsorszámokat, 'önzetlen, 
az intézet hírnevét emelni akaró mun­
kája, minden tekintetben elismerést 
érdemel.

A részeget megjátszó detaktiv elfog­
ta a budapesti kocsmák zsebtolvaját.
Budapestről jelentik: Rengeteg felje­
lentél érkezett a rendőrségre arról, 
hogy jókedélyü mulatozokat meglop­
tak. A főkapitányságon erélyes nyomo­
zási, indítottak. Tegnap este egy fiatal 
detektívet küldtek ki az egyik jófor- 
galmu kocsmába. A detekhv leült az 
asztalhoz és hangoskodva ivott Tehet­
ségesen megjátszotta a részeget. Fize­
tés után a lépcsőn majdnem elbukott, 
annyira összeakadtak a iabai Ekkor 
egy férfi lépett, hozzá, aki barátságo­
san hóna alá nyúlt. A kedélyes férfi 
bérkocsit rendelt, majd be sza 11 Inti a de­
tektív mellé és ajánlkozott, hogy elkí­
séri, nehogy baja történjék. A kocsi­
ban váratlan mozdulattal benyúlt a 
detektív belső zsebébe és a j énzt treat 
akarta kivenni Ekkor a ieteKtiv ki­
szólt, a bérkocsi vezetőnek, hajtson a 
főkapitányságra. A szomszéd szökni 
akart, de a detektív azonnal lefogta. 
Gruber József kertészsegád veit aki 
újabban igv szerzett pénzt.

Felhívás. Iparos Bal február 22-én « 
Református Kultúrpalotában. Felhív 
juk iparos társaink és bálunk iránt 
érdeklődők figyelmét, na esetleg még 
nem kapták kézhez meghívójukat, úgy 
igényelhetnek a rendezőségnél Mezey 
Mihály u. 4. Rendezőség.

A VÁRMEGYEI TISZTVISELŐK 
ISMERKEDÉSI VACSORÁJA. Nagy. 
várad. Saját tud. A vármegyei tiszt­
viselők és a vármegye igazgatása alá. 
tartozó hivatalok tisztviselői csütör. 
tökön este kedves, családias hangu­
latú ismerkedési vacsorát rendeztek 
az Újságíró Otthon barátságos külön- 
termében- A vacsorán, élükön dr. 
Cziffra Kálmán főispánnal, és dr, 
Nadányi János alispánnal, a vár- 
megye, teljes tisztviselőkara részt, 
vett. Olyan hangulatos és olyan ba­
rátságos volt. az összejövetel, hogy 
a résztvevők elhatározták: a vacsorái 
a jövőben minden hónapban megren­
dezik.

Hét alapítványt létesített a főváros 
az erdélyi egyetemi hallgatók segá. 
lyezésére, Budapestről jelentik: A fő. 
város közgyűlése még a múlt év 
szeptemberében ünnepi ülés kereté­
ben elhatározta, hogy Kelet-Magyar, 
ország és Erdély egy részének visz- 
szatérése alkalmából a kolozsvári 
Tudományegyetemen is a budapesti 
József nádor Műegyetemen három­
három keletmagyarországi és erdélyi 
egyetemi hallgató segélyezésére ősz. 
töndij-alapitványt létesít. Az alapit, 
vány alapítólevele elkészült. Eszerint 
a főváros 24000 pengőt, fordít évente 
az említett ösztöndíjak céljaira és 
annak kiszolgáltatására, örök időre 
kötelezi magát. Az ösztöndíjban ré- 
szesülő szegénysorsu, jő \ lőmeneteiti 
egyetemi hallgatók közül legalább 
egy-egy tüzharcos-apa gyermeke 
kell, hogy legyen. Az ösztöndíjban 
részesülők félévenként 200 pengő ta. 
nulmányi segélyt kapnak. Az ösztön­
díj elsőizben ez év szeptemberében 
kerül kiosztásra.
TERRORISTA CSOPORTOT TAR. 

TÓZTATTAK LE ZÁGRÁBBAN. 
Zágrábból jelentik: Szerdán egy 16 
tagból álló terrorista csoportot tartóz, 
latiak le a horvát fővárosban- Ez a, 
csoport követte el a közelmúltban a 
merényletet az Amerikai Klub ellen. 
A terrorista csoport további merény­
leteket tervezet1. A vizsgálat igen szé­
les körben folyik.

Bombayban pestis, kolera és 
himlő tizedeli a lakosságot. Bőm- 
bayból jelentik: Egy hét alatt 380 
pestis-, 82 kolera- és 307 himlő- 
megbetegedés és 300 halottat je­
lentenek Bombayból a most fel­
lépő tömeges megbetegedések 
eredményeképpen.

Elfogták a Kígyó utcai ékszerész be. 
törölt Budapestről jelentik- A Nagy. 
mező utcában a detektív felismerte 
Molnár Lajos 41 éves nemzetközi zseb­
tolvajt. Mellette haladt egy fiataléra- 
bér, aki futásnak eredt ugyan, de őt 
is elfogták. A főkapitányságon kide­
rült, hogy Molnár társa Zelenák Mi­
hály 27 éves szerszámlakatos, akinek 
zsebében többezer pengő értékű ék­
szert. és gyűrűt találtak. Bevallotta, 
hogy a múlt héten a Kígyó utcában 
kiraboltak egy ékszerészüzletet, de nem 
mertek semmit sem értékesíteni sem 
elzálogosítani. Azt. is bevallották, hogy 
a Bécsi utcában egy nagy női divat­
áru ház kirakatát betörték és egy ró­
kaprémet. vettek ki. Amikor megkér, 
dezték Molnártól, miért követett el be­
törést. zsebtolvaj létére, azt. válaszolta, 
hogy átképeztette magát., mert sokkai 
jövedelmezőbb manapság a betörés, — 
mint a zsebtolvajlás.
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Zágrábban tartják 
ntegazEacharisztikus 

kongresszust
Belgrádból jelenti a Búd■ Tud. A:- 

idei eucharisztikus kongresszust, hír 
szerint, Zágrábban tartják meg, ab­
ból az alkalomból, hogy Horvátor­
szág ez évben ünnepli kulturális 
fennállásának 1300-ik évfordulóját.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*

Meg kell titztitani a fákat 
a kártékony hernyéktói
A hegyközségekről, valamint a sző­

lő- és gyümölcsgazdálkodásról szóló 
1938 : XXXI. t.-c. V. fejezetében, 
valamint az 1894 : XLI, t.-c. §-a sze­
rint minden birtokos köteles a fák 
rügyeinek fakadása előtt legkésőbben 
március hó 15-ig a belsőségekben, 
majorokban, szőlőkben, gyümölcsö­
sökben és kertekben levő fáit és bok­
rait a kártékony hernyóktól, illető­
leg hernyó fészkek tői, lepke tojások­
tól megtisztítani s az összegyűjtött 
hernyókat, hernyófészkeket ée her­
nyótojásokat elégetni.

A később mutatkozó kártékony 
hernyók, valamint a cserebogarak tö­
meges megjelenésük alkalmával is 
megfelelő módon pusztítandók.

Figyelmeztetem a város lakosságát, 
hogy á szőlő é#> gyümölcsfa növényi 
és állati kártevői ellen a földmíyelés- 
ügy miniszter által elrendelt kötelező 
védekezést nemcsak a hegyközség kö­
telékébe tartozó birtokon, hanem 
minden szőlőbirtokos és minden gyü­
mölcstermelő végrehajtani köteles.

Aki a fent megjelölt kötelességek 
ellen vét és az elrendelt irtást nem 
foganatosítja, a fent idézett törvény 
95. §-a alapján 600 pengőig terjed­
hető pénzbüntetéssel sújtható kihá­
gást követ el.

Polgármester.

3 pengő- 80 fillér 
a cukorrépa 

mázsádként! ára
Termelési költség kiegészítés­

ben részesülnek a multévi 
cukorrépafermelcik

Budapestről jelentik: iMOT) Iteiné- 
nyi-Schneller Lajos, a gazdasági érde­
kek irányításával megbízott ni. kire 
pénzügyministzcr az 1941. evben ter­
melendő cukorrépa árának megállapí­
tására vonatkozó tárgyalásait az érde­
kelt szakkörökkel befejezte.

A cukor-ellátás fontosságára, vala­
mint: a termeléshez fűződő mezőgazda­
sági és munkás érdekekre való tekin­
tettel . a pénzügyminiszter hozzájárult, 
hogy a cukorrépa átvételi árát az 1911 
évre mázsánként 3 pengő 30 fillérben 
állapítsák meg. Lehetővé t uta továbbá 
a miniszter, hogy azok n termelők 
akik 1940-ben cukorrépát termeitek. 
1941-ben a cukorgyárakba beszállítan­
dó répa minden mázsája után 4ö fil­
lér termelési köl.tség k i-g zitesobm 
részesüljenek.

A pénzügyminiszter a cukorrépa ará­
nak termelési költségével arányban át­
ló felemelési költséget olymódén kí­
vánja megoldani. . hogy o cukorfo­
gyasztás lényegesebb megtel beleli el­
kerülhető. legyén, 1041-ben nmeden gaz­
da köthet a cukorgyárakkal c tikon e- 
pu. termelési rnegallapodast, tekinlet 
nélkül arra, hogy az ur.íbhi években 
terrnelt-e cukorrépát vagy nem.

MAGYAR LAPOK

A gazdasági önállóság 
fokozására törekszik 
Szovjet-Oroszország

A népbiztosok tanácsának elnökhelyettese be­
számolt a Szovjet tervgazdálkodásáról

Moszkvából jelenük (NTI-): A 
Kommunista Párt 18-ik értekezletén 
a népbiztosok tanácsának elnökhe­
lyettese és a tervgazdálkodás elnöke 
beszámolt az 1940. év gazdasági ered­
ményeiről és ismertette az 1941. évre 
szóló gazdasági tervezetet.

Kiemelte, hogy a gyáripar, a kéz­
műipar és a mezőgazdaság minden 
ágában jelentékenyen emelkedett a 
termelés az előző évihez viszonyítva, 
lípugy növekedett a vasúti forgalom

ea a folyami hajózás teljesítőképessé­
ge is- A kollektív gazdaságok állatál­
lománya ;s gyarapodott. 1941. év terv­
gazdálkodásában a Szovjet a gazda« 
sági önállóság és függetlenség foko­
zására törekszik, különösen a kohó­
iparban és a gépgyártásban. Törekszik 
a Szovjet, a szociális termelés legha­
tásosabb kifejlesztésére, minden gaz­
dasági aránytalanság elkerülésére és 
újabb állami tartalékok és fedezetek 
teremtésére.

PÁRTMOZGALMAK
Az Erdélyi Párt szervezkedése 

országszerte lelkesedéssel folyik
Kolozsváron tizenkétezer tagot vettek fel. 

Marosvásárhelyen is megindult a szervezkedés
Kolozsvárról' jelenti a MII.: Az 

Erdélyi' Páif-t kolozsvári elnökségi in­
téző bizottsága most tartotta első ülé­
sét Nyíró József pártelnök elnöklésé­
vel. Az elnök beszámolt a szervezési 
munkálatőkrőí. 'Bejelentetté.. hogy a 
kolozsvári tagozatba eddig 12-000 ta­
got vettek fel. A tagok létszáma ál­
landóan növekszik.. .Beszámolt, arról 
is, hogy sok nagy fontosságú Kérdés­
ben emlékiratot dolgoztak ki és a

kormányzat elé terjesztették. Erdély 
viszonyainak, megfelelően a közszol­
gálati állások betöltésénél a párt meg­
tette hozzászólásait, melyeket tekin­
tetbe is vettek-

Több más bejelentés után Páll 
György -dr főtéíkár bejelentette, 
hogy Keledy Tibor dr>. Kolozsvár 
polgármestere közölté a párt vezető­
ségével. hogy a város két és félmil­
lió; pengős építkezést kezet Kolozsvá­
ron.

Az Erdélyi Párt marosvásárhelyi zászló-
bontása

Az erdélyi magyar kataszter felállítását és a szórványkérdés
megoldását sürgették

Marosvásárhelyről jelenti a MTI.: 
Az Erdélyi Párt ma-ros-torda-megyc-i 
csoportja csütörtökön délben tartóba 
zászlóbontó értekezletét a reformá;us 
leánygimnázium nagytermében.

Gróf Toldaiaghy Mihály vázolta a 
part célkitűzéseit, Az c-rdéiyi magyar­
ságot társadalmi és felekezeti Kü­
lönbség nélkül a. haza érdekében va­
ló munkában akarják egyesíteni, ki­
küszöbölve minden személyi érdek 
Szolgálatai. Főtörekvése a pártnak, 
hogy a munkásságot ds iparosfársa- 
dalrnat is belevonja munkájába A 
párt nem a -zéthúzáv hanem a7- erők 
egyesítését szolgálja és ezért nem

i c reme* Sándor |
ü’för és üvegesiszoitia
íóblo-üveg nagy raktál 
Képkeretezés
Mefeqágyrámák és üvegek

!zagyvarai ;izi. János«- 44-48.
I cíciort Í9-13

csatlakozott semmilyen más anyaor­
szági párthoz

Dr- Bíró István országgyűlési kép­
viselő visszapillantást vetett az el­
múlt 22 év küzdelmére és erélyesen 
tiltakozott az ellen a vád ellen, hogy 
az Erdélyi Párt megalakulása szepa­
ratizmust jelentene. Az erdélyi ma­
gyarság számára az Erdélyi Párt az 
egyetlen út.

Pálfy Károly református lelkész, 
országgyűlési képviselő az erdélyi ma. 
gyár kataszter felállításának és a szór­
vány-kérdés megoldásának szükséges­
ségét hangoztatta.

Ezután dr Szilágyi Olivér ország- 
gyűlési képviselő beszélt, majd a 
párttagozat kimondta megalakulását- 
A párt szervezéssel dr- Biró Istvánt, 
űr " Szilágyi Olivért és Szigyártó 
Györgyöt bízták meg. Az értekezlet 
üdvözlők'!vírntot küldőit a miniszter­
ei nőknek és köszönetét fejezte ki az 
Erdély érdekében végzett munká­
jáért- •

Százezer holland munkás dulejozik 
Németországban. Amszt-.'Mambó! jelen­
tik: (NTI Mint a hágai IL-t Vaterland 
.evelvzőjc jelenti a. NúmeK-rszágb in 
Jolgozo holland munkások száma je­
lenleg százezer ember.

Letartóztatlak 
két ües-csempészt
A lei-beváltást valutázásra 

akarták felhasználni
Budapestről jelentik: B a >* ó t h y Pál 

kir. főügyész a budapesti kir. ügyész­
ség elnöke az alábbi hivatalos közlést 
adta ki a nyilvánosság részére 

„A budapesti kir. ügyészség fizetési 
eszközökkel elkövetett bűncselekmé­
nyek osztálya Kuka János besztercei 
születésű, 39 éves nőtlen szabómester, 
besztercei lakost és Bozi Pál oroszber- 
gói születésű 22 éves, nőtlen, csízma- 
diasegéd, oroszborgói lakost, előzetes 
letartóztatásba heylezte, mivel Magyar- 
országról kivitt pengőből Romániában 
50.000 leit vásároltak és azt Magyar- 
országra csempészték azzal a céllal, 
hogy pengőre beváltva, az országból 
ismét kicsempésszék. Az előzetes Je- 
tartótzatás ellen mindketten felfolya­
modtak. A nyomozás folyamatban
van .

10.20

10.45
föld
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Budapest I.
6.40 Ébcrsztő. Torna.
7.00 Hírek. — Közlemények. — Étrend.

Hanglemezek.
10.00 Hírek.

A selyem története Magyarorszá­
gon.“ Irta Török F véne. Felolva­
sás.
„Mit. nézzünk meg?“ A magyar 
ősállatait a Nemzeti Múzeumban. 
Ismerteti Tasnádi Knbacsek An­
drás dr. Felolvasás.

11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat,
12.00 Harangszó. Himnusz. Időjárásié.

lentés.
12.10 Tóth István magyar dalokat éne« 

kel, kíséri’Balázs Kálmán cigány, 
zenek-

Közben
12.40 Hírek.
13.20 Időjelzés, időjárás, és vízállás« 

jelentés.
13.30 Hanglemezek.
14.30 Hírek.
14.45 Műsorismertetés.
15.00 Árfolyamhírek, piaci árak, élelmi. 

szerárak.
15.20 Melle« L Ma-zenekar. Vezényel Vin. 

cze Ottó.
16.10 „Ifjúsági rádió.“ Török világ ma, 

gyár földön.
16.45 Időjezés, időjárásiéientés. hírek. 
17.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.

Rádióposta.
A Rádió Szalonzenekara.

’ V 'Z!S
Közvetítés a makói új 
otthon“ megnyiíásóról.

18.40 Hanglemezei;. A • -- :-:i-
19.00 Hírek magyar, nemet és

nyelven.
19.20 „Szíid'á/i esi-í: Kürthy György

előadása.
19.45 Jámbor I,ászló. az Oporaház tagja 

énekel, zongorákísávettel.
20.10 ..Ha az ember szerelmes.“ Hang- 

játék három felvonásban.
21.40 Hírek, időjárásjelentés.
22.00 ..Táncoljunk.“ Tánelemezek, köz­

vetítés a Spolarieh Kék Duna- 
étteremhől. RAcz Béla cigányzene.

, kara rrjuzsikál.
Közben
23.00 Hírek német, olasz, angol és fran­

cia nyélven 
24.00 Hírek'

Budapest .
A Rádió Szalonzenékul u.
„Egy hosszúóletű királynő. 
Respighi: Róma fenyői — s z lm fó­
ti ikus költemény.

19.20 A Földmívclésügyi Mmisztérium 
- mezőgazdasági félóráit.

19.45 Takáts Gyula verseiből 
Szilassy Gyula 
Hírek.
Fgetőversenyek,
Bella-hárfaegyütteg.

21 21.40-ia Szórakoztató hanglemezek. 
21.40 Időjárásjelentés.

17.15
17.40
18.10 ellen “ 

„Tüdő-

-'zámt k- 
román

18.15
18.40
19.00

20,00
20.10
20.29
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SPORT
Megkezdődött a téli játékok 

második fejezete
Garmisch-Partenkirchenben meg­

kezdődött a téli játékok második fe­
jezete. Műkorcsolyázó bemutató után 
került sor a jéghokki torna lebonyo­
lítására.

Magyarország csapata az első nap 
pihent, csütörtök délután 3 órakor 
került sor a magyar jéghokki csapat

,„v 4j
! ^

V

}
l. ';%tLÍII2LíM

Gyönyörű sí-ugrás Garnisch-Parten- 
kirchenben

első mérkőzésére Szlovákia ellen, 
péntek este 8 órakor pedig Német­
ország csapatával mérkőznek. A ma­
gyar csapat felállítást: dr Csák — 
Pálfalvi, Gosztonyi — Helmcczi, 
Hárai, Szamosi; cserecsatársor: Biró, 
Tele, Ott; tartalék: Kneusel és Bán.

A magyar válogatott 6:0-ra 
győzte le a szlovákokat,

Garmisch-Partenkirchenből jelen­
tik: Tegnap délután mérte össze a 
magyar válogatott az erejét a szlovák 
csapattal. A magyar csapat mindvé­
gig ura volt a mérkőzésnek. Villám­
gyors támadásokkal, lerohanásokka! 
hozta zavarba ellenfelét. A szlovákok 
védelmét széthúzta és minden lehető 
helyzetből kapura lölt. A mérkőzés 
eredménye 6:0, reális és hű kifeje­
zője az erőviszonyoknak. Jellemző a 
magyar csapat kilátásaira, hogy szer­
dán a német csapat csak nehezen 
tudta legyőzni a szlovák válogatottat 
3:2 arányban.

A Kolping első tavaszi edzése
Nagyvárad. Saját. tud. A Kolping 

labdarugószakoszlálya vasárnap dél­
előtt rendezi meg első tavaszi nagy­
szabású edzését. A \ ezelőség az Er­
délyi Néplap útján kéri föl a szak­
osztály valamennyi játékosát, hogy 
reggel fél 9 órakor szíveskedjenek 
teljes számban megjelenni az Erzsé­
bet-ligeti pályán.

A svájci labdarugószövetség 
tavasz! váicgatoit-műsora

Súlyosan elítélték 
a szlovák államellenes 

pör vádlottjait
Ossuszki, volt párizsi követet életfogytiglani, 
Hodzsa Milánt tizennyolcévi (egyházra Ítélték

Pozsonyból jelentik: ,MTI) A pozso­
nyi föförvényszék három nap1 zart 
tárgyalás után Ítéletet hirdete-t a nagy 
fontosságú államellenes bünperben, 
amelynek vádlottjai Oseuszki volt pá­
rizsi kövei, Hodzsa Milán volt minisz­
terelnök. Paulini-Tót dr a Narodr.i 
Novini volt főszerkesztője és Soridalov 
Péter volt sajtófőnök voltak. A ffitnv- 
vénvszék bűnösnek mondotta ki a vád­
lottakat államellenes bűnös t. •ékeny.

ségben és katonai titkok eiár dósában, 
ezért. Ossuszkit életfogytiglani fegy- 
házra. Hodzsát 18 évi fegyházra, Pau- 
hni Totot 15 évi fegyházra és Splri- 
dalov Pétert 11 évi fegyházra ítélte. 
Az Ítéletet, az elitéltckn >k gyorsírással 
felvett rádióbeszédei és olyan tanuk 
vallomása alapján hozták meg akik 
a német megszállás után Párizsból 
visszatértek Szlovákiába.

SZÍNHÁZ

A kolozsvári művészhetek keretébe® 
nyílik meg az űjjfiafaitult kolozsvári 

lemzesi Szishsz
Dr Hoósz Áladár és Táray Ferenc Kolozsváron

APRÓHIRDETÉSEK
űaranlténl 10 fillér, állást keresőknek 

25°/r kedvezmény

£akás
Utcai bútorozott, szoba kiadó. Sál Fe. 

renc u. 29. §45

Más-vétet
A nagyváradi csendőriskola közétke 

zése egy használt, jo állapotban lévő 
és üzemképes, esetleg uj teher gépko- 
csit vásárolná. Eladás esetén értesítést 
kér a Csendőriskola közétkezési bízott, 
sága. Cím: Csendőriskola, Rulikovszky 
ut 5. szám. ^50

Felső Görögoldalon 1 és fél hold pn„ 
ma szőlő eladó. Értekezni: Kálvária 
u. 22. szám. ^5(5

Egy Wirth márkájú keresztfáim 
zongora eladó. Lobotka, Balassa tér 9 
sz. 2—4-ig.   851

Aranyat, magas áron veszek, érát 
ékszert, javítok. Gyenge Ríván ékszei 
rész, Rákóczi u. 19. 753

Használt kerékpár köpenyeket és 
tömlőkéi magas áron veszek. Nemes 
■János. Csáky u. 28. 843

Fajalmák: Jonathan, Bátyi, Sóvári, 
Pármen. Kanadai, stb. — Ugyanott 
burgonya és hagyma szükségletét, min. 
denki a legolcsóbb napi áron beszerez, 
heti. Tóth Kálmán, Nagypiac tér. Te. 
'efon 20—68. . 8)2

Kolozsvárról jelentik: ;MTÍ) Vitéz dr 
H a á s z Aladár miniszteri osztályfő­
nök, Táray Ferenc a budapesti Nem­
zeti Színház művészének társaságában 
Kolozsvárra érkezett. Tanácskozásokat 
folytatott lnczédy-Joksman Ödön főis­
pánnal és Kcledy Tibor polgármester­
rel a kolozsvári Nemzeti Színház szer­
vezéséről. A megbeszélés után a mi­
niszteri tanácsos nyilatkozott a sajtó 
képviselői előtt.

Minden lehetőt megtettem — mon­
dotta — hogy a kolozsvári Nemzeti 
Színház elérje, sőt túlhaladja a régi 
színvonalát. Az együttes- kiválogatásá­
nál elsősorban a kolozsvári színésze­
ket veszik számításba, de az anyaor­
szágból is. hoznak tehetséges színésze­
ket. A kolozsvári opercaegyűtíes össze­
állításánál nagy súlyt helyezünk az 
uj fiatal nemzedékre. Az u.j kolozsvá­
ri Nemzeti Színházat a Kolozsvárott 
rendezendő művészhetek keretében 
nyitják meg ünnepélyes külsőségek 
között.

Bern : A sváj rí 1H hdarugószövetsvg
is ■i • - Zl’állította már lavasz.l műsorát.
A ha jn oki merk VZV?f ken kivid mind-
ős "Ze J ét válog a 1o11 mérkőzés szere-
1" 1 a műsoron, mindkettőt a uétne-

kl<el játszák. Az első mérkőzésre
Dl n reiu s 9-én S tűiigartban, a máso-
<íi kra ,i1 prilLs 20án B crnbcn kerül sor-

A színházi iroda közleményei:
— Az ördög nem alszik — filléres 

hclyárakkal. Szombaton délután í óra­
kor Vaszary vigjátéka, az Ördög nem 
alszik kerül színre filléres helyárak- 
ltal. Helyárak: 30 fillértől 120 fillérig

— Mandragora — Kovács György fel. 
léptével. Szombaton este, vasarnap 
délután és este Machiavelli ötletének 
feldolgozását Vaszary .lános által a 
Mandragorát hozza színre a. színház 
prózai együttese Sármássy Miklós ren­
dezésében Kovács Györgynek, a ko­
lozsvári Magyar Színház művészének 
a várad! közönség kedvencének ven- 
dégfclléptével. A Mandragora előadd- 
saira semminemű kedvezményes vas! 
szelvény jegyek nem érvényesek, le­
gyek elővételben a színház pénztárá­
nál. A Mandragora főszerepeit. Mai- 
láth Mária, Fonay Márta. Sármássy 
Miklós. Tanay Emil. lléla és
Felhő Ervin játszók

Heti műsoi .
Szombat délután 4 árakor filléres 

helyárakkui. Az Ördög nem alszik.

Hely arak: 30 fillértől 120 fillérig 
.Szombat, este háromnegyed 8, vasár­

nap délután 4 és «-sic háromnegyed 8 
órakor Kovács György, 3 kolozsvári 
Magyar Színház tagjának vendégfel­
léptével: Mandragora,- M icouiaveHi öt­
let, Vaszary János feldolgozásában. Az 
utolsó tiz év legszellernescnb színpadi 
műve. Főszerepben: Máj-áth Mária, 
Fónay Mártha, Tanay Emil, Berengh 
Béla. Rendező: Sármássy Miklós. Ren­
des helyárakkal.

A mozgóképszínházak műsora
Belvárosi: Te csak pipálj Ladányi,
Korona: Alipang.
Apolló: Dankó Pista,

1 f
ÜszMe tnmiktiíikék

le csak pipálj, Ladányi!
Csalim Kálmán vígjátékénak film­

változatát mutatta be tagnap a Belvá­
rosi mozgó. A film a felületes. birto­
kát kézlegyintésekkel és nemtörődöm­
séggel kezelő magyar fóldesurat jele­
níti meg. Aki a pipázason kívül sem­
mire sem alkalmas.

A vígjáték derűs pillanataiból meg­
győző erővel sugároz ki q nagv ma­
gyar tanulság: dolgoznunk keli, komo­
lyan és le kell vetünk az üres. haszon­
talan, sőt káros pózokat.

Rózsahegyi Kálmán pompás alakí­
tással mutalja be a pipás Ladányit, 
furái Ida a tőle megszokott kedves­
séggel játszotta az élet. komolyságával' 
szembekerülő vidéki urilányt, aki 
megfogja a dolog végét és minden! jo 
végre visz

Jelentőségteljes az előjátékként be­
mutatott film: a magyar munkarábo'- 
rok életéről, Ez is azt mutatja - mi 
Csathó vigjátéka is be '.'tar bizonyt- 
’ani, hogy a magyar jövő rí .'-'a .1 ko­
moly munka.

Tanulságos, kedves tilin- tw ti: rus 
oldaliatokkal érdemes uiinUr.tiKiiiek 
megnézni,

KMett0e
A vendéglátó iparosok részére a cu. 

korosztás megkezdődött. Titkári hiva. 
fal. 853

Tavaszra, kézzelkötött gyapjú bébika­
bátkák. fejkötők, tivoli ás egyéb fin él 
leánykaruhák Bbdánénil, Kossuth 11. 
18. szám. 855

Azonnal bérbeadó 5 hold szőlő, jó la­
kással. a városhoz-nagyon kezel, meg. 
lepő olcsó árban. Lukács György utca 
34. II. ajtó. 832

Kocsigyártó carosseria és rugókészitó 
műhelyemet saját házamban ismét 
megnyitottam. Takár és Ringl, Halász 
u. 3í. Nagyvárad. 83(1

ÁUést fep.ee
Fiatal, őskeresztény gépironőt felve­

szünk. Gyorsírók előnyben. Berger 
szeszgyár bérlete. 80S

Fiatal kiszolgáló leányt fe’vesz Osz­
tás és Társa. Rákóczi ut 1. 849

Éjjeli portást felveszünk, — Berger 
szeszgyár bérlete. 859

Ügyes fiú tanulóul felvétetik Joö fű­
szerüzletében. Csáky u. 24. 854

Kifutófiut biciklivel felveszünk. Ber­
ger szeszgyár bérlete. 857

Midst kezes
Fizetésnélkül elmenne nyugdíjas uri- 

asszemy házvezetőnőnek. H. A. jelige » 
kiadóban. ______________ 852

A Szent József Kulfurház folyó bé 
23-án, vasárnap délután 4 órai kezdet­
tel műsoros farsangi táncmulatságot 
rendez. Tekintettel a jótékony célra, 
kérjük a n. é. közönség szives érdeklő­
dését az uj magyar, utakon haladó if­
júság törhetetlen munkássága iránt. — 
Miirulenkit szeretettel váramé. Az elő­
adást Roxin Ferenc rendezi. Rende­
zőség.
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